

REZULTAT FINAL

DOMENIU - Educație prin cultură, activități desfășurate pe teritoriul municipiului

PROIECTE ADMISE

Nr crt	BENEFICIAR/ SOLICITANT	DENUMIRE PROIECT	PUNCTAJ OBTINUT	SUMĂ SOLICITATĂ	SUMĂ ELIGIBILĂ	DESCRIERE PROIECT
1	Asociația MERCUR CREATIV	LOCAL TALENT FEST	96	59.284,00	59.284,00	<p>LOCAL TALENT FEST a debutat în urmă cu doi ani din dorința de a-i promova pe tinerii artiști țargumureneni, de a le oferi o „platformă” unde să se exprime și să-și demonstreze talentul. Evenimentul a crescut, iar din anul 2023, Local Talent Fest a ajuns în mijlocul comunităților, în cele mai mari cartiere ale orașului, în locurile unde talentul arde mocnit, dar unde detinatorii lui n-au avut ocazia să se exprime. Și am făcut exact ceea ce ne dorim să facem și în acest an, să descoperim talente, să le scoatem la lumină, să le încurajăm și să le premiem cu premii importante. Timp de trei zile, tuturor celor care știu să cânte cu vocea sau la un instrument, să danseze, să recite, să deseneze sau să susțină un moment teatral, le punem la dispoziție o scenă cu toate dotările necesare unde să performeze. Cei mai buni 3 concurenți, din fiecare din cele 3 cartiere cu cea mai mare densitate de populație: 1 848, Tudor Vladimirescusi Unirii, se califică pentru finala Local Talent Fest, din 7 septembrie, care are loc în cetatea Târgu Mureș. Din juriul de selecție din cartiere, dar și din cel al finalei, vor face parte interpretul Vizi Imre, un reprezentant al Asociației Culturale Vizitransylvania, partenerul nostru de organizare, un actor și un reprezentant al organizatorului, respectiv Asociația Mercur Creativ. Publicul va avea și el un rol important în desemnarea câștigătorilor. Evenimentul se va încheia cu concertele Euphonica și Vizi.</p>
2	Asociația Culturală Mureșul Superior	Identitate prin cultura, din Zestrea Ardealului - ediția VII-a	89,6	60.000,00	60.000,00	<p>Prin abordarea acestui proiect se propune o schimbare asupra tradițiilor, obiceiurilor și folclorului, evidențindu-se valoarea multiculturalității județului Mureș. Proiectul de față este un proiect cultural-educativ care se adresează unei categorii mai largi de persoane de toate vârstele (copiii, tineri, adulți și bătrâni). Acest tip de eveniment are un potențial de notorietate ridicat, ceea ce va atrage persoane de toate vârstele care vor redescoperi tradițiile. Pentru aceasta, membrii echipei vor organiza o sărbătoare culturală, în aer liber, prin intermediul căreia vor aduce tradiția autentică în spațiul urban prin muzică, dans și artă populară. Obiectivul constă în dezvoltarea unui bun cultural de interes local și național care să satisfacă nevoile iubitorilor de muzică populară și obiceiuri, dar să se aducă în atenția publicului elementele culturale ale județului Mureș, în esența lor - prin explicarea efectivă a ceea ce reprezintă și de ce. În acest sens se vor organiza în două zile, expoziții de obiecte de artizanat și mici ateliere de creație demonstrative prin prezentarea de dansuri și obiceiuri bătrânești, prezentate de ansambluri din cele cinci subzone ale județului Mureș.</p>

3	Fundatia Culturală dr. Bernady Gyorgy	Vânătoarea de comori în Târgu Mureș	86,4	20.500,00	20.500,00	<p>Din anii 1998 anual organizăm concursuri tematice pentru elevi din clasele V-VIII și IX - XII. Tema principală este primarul Bernády György și activitatea lui în Târgu Mureș în domeniul culturii, a politicii, a investigațiilor, a sportului, etc. Cu ajutorul profesorilor, anual 100/200 de elevi participă la aceste concursuri. Am avut mai multe teme (Orașul lui Bernády György, Viața literară în Târgu Mureș pe vremea lui György Bernády și artele vizuale, Viața muzicală pe vremea lui György Bernády) și diferite tipuri de concurs (concurs de redactare, de desen, de sculptură, de foto, de film de scurt metraj,căutări de comori etc) . Începând din 2022 în colaborare cu Muzeul Județean Mureș, am organizat un concurs de căutare de comori, care a avut un mare succes cu 26 de echipe (78 de participanți). În 2023 au participat 63 de echipe (189 de elevi). Și în acest an vrem să organizăm concursul Căutare de comori. Anul acesta vom continua concursul on-line, care a avut un mare succes până în prezent. Anul acesta ca și în anii anteriori concursul va avea loc în perioada 17-21 octombrie.</p>
4	Asociația Educație pentru Europa	Tineri debutanți in arte și comunicare	86	59.750,00	59.750,00	<p>Proiectul Tineri debutanți in arte și comunicare constă în identificarea și selectarea a 18 tineri liceeni din municipiul Târgu Mureș, 9 tineri artiști din diverse domenii și 9 tineri cu abilități de exprimare scrisă și înclinație spre comunicare. Fiecare tânăr comunicator va redacta, în cadrul proiectului, o prezentare scrisă sau video unui tânăr artist sau a activității acestuia. În primă fază participanții la proiect vor participa la work- shopurile susținute de către Ligia Varo, jurnalist, redactor șef revista Transilvania Business, Gherge Andrei George, actor la Teatrul Național și Koszorus Krisztina Maria, artist vocal. În cadrul acestor work-shopuri coordonatorii le vor împărtăși din experiența lor artistică și de viață, principala temă a acestor activități fiind cea de a arăta tinerilor că o pasiune, un talent pot fi valorificate și de ce nu transformate în meserie, într-un mod de viață. În următoarea fază a proiectului cei 18 tineri vor fi împărțiți în 3 grupe de lucru și vor avea ca și coordonatori pe: Alex Toth (redactor șef cotidianul Zi de Zi), Valentin Covaciu (scriitor, jurnalist(și Andrei Vornica (PR Teatrul Național, fost jurnalist cultural). Fiecare grupă va fi compusă din 3 scriitori și 3 artiști, câte un artist din fiecare specializare. Obiectivele principale ale celor 3 grupe de lucru sunt următoarele: realizarea a 9 materiale de prezentare (scrise sau video) având ca tematică activitatea artistică a celor 9 tineri artiști precum și realizarea unui proiect artistic comun, proiect în cadrul căruia tinerii din diverse domenii culturale vor învăța să interacționeze și își vor pune laolaltă energiile creatoare. Toate materialele de presă realizate vor fi postate pe un site de presă locală, iar primele 3, cele mai vizualizate vor fi premiate. Proiectele artistice realizate de cele 3 grupe vor fi prezentate în cadrul galei de premiere ce va avea loc la finalul proiectului. Toți tinerii participanți la proiect vor primi un premiu de participare.</p>

5	Asociația Culturală Lorantffy Zsuzsanna	Educație prin muzică	85,8	60.000,00	60.000,00	<p>Asociația noastră continuă ideologia principesei a cărei nume o purtăm: educarea tineretului (prin muzică, poezie, istorie, etc.) și prin tineri, implicit a părinților și bunicii. Proiectul dorește a suplina lacune din programele școlare, liceale și universitare.</p> <p>Prezentul proiect își propune educație prin muzică – cuprinzând mai multe activități: Concurs de operetă, seară de operetă, seară nostalgică și concertul tinerilor talente.</p> <p>Nu e o întâmplare în Transilvania Opereta are o mare priză la public. Multe piese ale operetelor cunoscute au devenit șlagăre în întreaga lume. Târgu-Mureșul nu are o operă sau un teatru muzical, motiv pentru care formarea gustul tineretului în această direcție este un obiectiv justificat. Totodata le oferim șansa apariției în public si nu în ultimul rând oferirea unei seri de operetă, a unei seri de melodi nostalgice pentru toți locuitorii municipiului nostru fie tineri, adulți sau bunici.</p> <p>Scopul programului: - cunoașterea, păstrarea și promovarea tradiției și renumele culturii de operetă și a melodiilor de muzică ușoară retro devenite șlagare.</p>
6	Asociația Culturală Zilele Jocurilor	Zilele Jocurilor	85,6	60.000,00	60.000,00	<p>Zilele Jocurilor este un eveniment cultural-educativ bilingv cu participare gratuită. Acesta va fi alcătuit din activități care au ca tematică principală jocurile de societate și promovarea acestora în rândul populației largi. Proiectul a fost gândit astfel încât cetățenii Municipiului Târgu Mureș să fie încadrați în prim-plan, cu scopul de a li se demonstra că universul boardgames este accesibil tuturor. Aceștia vor avea posibilitatea ca, într-un cadru plăcut, divers din punct de vedere cultural și artistic, să găsească un joc potrivit stilului său de viață și să exploreze felul în care putem socializa prin boardgames , iar cei deja pasionați pot avea la rândul lor oportunitatea de a-și extinde aria de interes și de a explora îndeaproape noutățile în domeniu. Pe parcursul celor trei zile se vor desfășura: concursuri, târguri, momente interactive, conferințe, expoziții, ateliere, evenimente cu caracter educativ, de promovare a culturii jocului, care au fost gândite pentru a satisface nevoie culturală de joc și joacă a întregii comunități, indiferent de vârstă, nivel de educație, limba vorbită și mediu social.</p>
7	Asociația ” De la români pentru români”	Du-te dor cu Mureșul-ediția VI	85,4	46.000,00	46.000,00	<p>Evenimentul Du-te dor cu Mureșul este un proiect cultural- educativ sub formă de festival concurs național pentru tinerii interpreți vocali și instrumentiști de muzică populară cu vârsta cuprinsă între 16 și 30 de ani, care dovedesc calități reprezentative. Evenimentul își propune valorificarea muzical- interpretativă, autenticitatea cântecului tradițional românesc dar și a portului popular prin redescoperirea și promovarea celor mai buni tineri interpreți de nivel național. Fiecare concurent va interpreta două cântece: unul fără acompaniament orchestral, o doină sau o baladă și un cântec cu acompaniament ochestral.</p>

8	Asociația INCUBATOR 13	ExplozivART	84,4	60.000,00	60.000,00	ExplozivART, este un proiect de educație nonformală care își propune: să vină în completarea ofertei din licee promovând, în cadrul unor ateliere interdisciplinare culturale, un tip de învățare alternativă care să le dezvolte abilități necesare unei mai bune integrări în societatea actuală (gândire critică, imaginație, comunicare și exprimare eficientă, dialog constructiv, spontaneitate etc.); să ofere în timpul atelierelor cadrul unui dialog real între liceeni și artiști cunoscuți pe plan local, național și internațional în urma căruia să rezulte implicarea lor directă atât în procesul de creație cât și a activităților adiacente; să producă un spectacol bilingv, pornit de la texte ale Elisei Wilk care au ca subiect problemele cu care se confruntă adolescenții în ziua de azi; să ofere posibilitatea liceenilor de a lucra cu un regizor profesionist; să vorbească despre vulnerabilitățile specifice vârstei adolescente sub forma unui dialog moderat de un psiholog, atât în timpul atelierelor cât și în sesiunile de Q&A care vor avea loc după fiecare spectacol.
9	Asociația VILAGLO	Predarea muzicii în Sic la Tâțgu Mureș	84	13.300,00	13.300,00	Predarea repertoriului și a stilului din Sic studenților de nivel intermediar și avansat. Este important ca toți cei interesați să experimenteze și să învețe unicitatea, originalitatea și specificitatea muzicii. Solicităm profesori de vioară, violă și contrabas care au o mare experiență în muzica din regiunea Sic. Planificăm două module de câte 20 de ore (10 - 10 ore pe modul). Un modul se va împărți pe două zile, și anume pe vineri și sâmbătă.
10	Asociația RITTE	Zilele populare din Mureș/ Marosi regős napok	71,2	53.100,00	53.100,00	Zilele populare din Mureș/ Marosi regős napok este un proiect cultural unicat, care aduce împreună pasiunea pentru dans, cântec și meșteșuguri tradiționale. Proiectul nostru include o prezentare a activităților de dans a tinerilor, prezentarea valorilor locale, cu scopul de a schimba viziunea copiilor, tinerilor și a părinților în privința valorii eforturilor proprii. Pe scena vom putea întâlni într-un mediu comun, grupe de dans popular, modern și nu în ultimul rând handicap. Pe lângă spectacolele de dans, proiectul nostru oferă o varietate de activități educative și interactivități în corturi special amenajate. Participanții vor avea oportunitatea să învețe și să practice dansuri tradiționale, să cânte melodii populare și să exploreze meșteșugurile vechi, cum ar fi forjarea, torsul sculptura, modelarea lutului și multe altele. Fiecare cort va fi condus de meșteri pricepuți, gata să împărtășească cunoștințele și să îndrume participanții în experiențe practice. De la demonstrații captivante până la sesiuni interactive de lucru manual, proiectul nostru promite să aducă bucurie și învățare pentru toți cei implicați.
11	Asociația nevăzătorilor din România - Filiala jud. Mureș*	Prietenii cărții Braille și performanța Braille	70,4	19.550,00	10.687,00	Concursul este de menținere și promovare în rândul persoanelor cu deficit de vedere a sistemului braille și totodată de cultură generală cu participarea membrilor noștri, aflat la cea de a XIX-a ediție și care se bucură de o participare a unui număr mare de nevăzătoare, întrucât este un concurs exclusiv dedicat celor cu deficiențe de vedere, cunosători ai limbajului braille. Pe parcursul anilor acest concurs a avut tematici diferite, din domenii diferite. În acest an bibliografia concursului este o lucrare despre viața lui avram Iancu, lucrare tipărită în braille.

PROIECTE RESPINSE

Nr crt	BENEFICIAR/ SOLICITANT	DENUMIRE PROIECT	PUNCTAJ OBTINUT	SUMĂ SOLICITATĂ
1	Asociația Muguri de Lumină	Chipuri (de) Cuvinte (în) Gesturi - creația poetică și științifică a lui Ghelasie Gheorghe în slujba sănptății fizice și sufletești	63,33	60.000,00
2	Asociația Komunitas	Arta Tranzienta în grădinițe și școli din mun. Târgu Mureș	61	60.000,00
3	Asociația Culturală Asserculis	Secretele Luminii	52,4	50.954,66

* sumă solicitată diminuată conform art. 13, alin. (4) din Ordonanța 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare nerambursabilă a proiectelor culturale cu modificările și completările ulterioare